

## *Библиотерапия по-таганрогски*

Каратаева В.

**12 мая в Таганрог снова придёт праздник книги. В этом году Чеховский книжный фестиваль отмечает десятилетие. Программа юбилейного форума включает в себя более пятидесяти мероприятий, среди которых – выставки, мастер-классы, «круглые столы», презентации, конференции и многое другое.**

Все десять лет фестиваль проводится при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, городской администрации, управления культуры Таганрога, фонда «Пушкинская библиотека». Каждый год к Чеховскому книжному присоединяются новые партнёры, и нынешний не стал исключением. Организаторы постарались сделать юбилейный фестиваль особенным, ярким и запоминающимся, хотя при сложившейся экономической ситуации это было не так уж и просто. Но получилось... На X фестивале будет больше гостей, больше открытий, больше книг.

– Программа рассчитана на людей разных возрастов, профессий и литературных предпочтений, – подчеркнула заместитель главы администрации Таганрога по соцвопросам Елена Шелухина. – Каждый найдёт для себя что-то интересное. Фестивальные мероприятия затронут весь город и будут проходить на сорока творческих площадках. Для юбилейного форума подготовлено несколько новых проектов. Ждут таганрожцев и встречи с писателями, многие из которых приезжают к нам уже не в первый раз.

Гостями десятого фестиваля станут известные поэты и писатели, художники и композиторы, литературоведы и драматурги. Андрей Усачёв, Андрей Балдин, Евгений Водолазкин, Станислав Востоков, Майя Кучерская, Александр Пинегин, Евгений Попов – этих людей таганрожцам представлять не надо. Впервые среди участников Чеховского книжного – президент Русского общественного фонда Александра Солженицына – Наталья Солженицына. Она проведёт несколько встреч, представит проекты фонда. Фестиваль продлится три дня и тематически разделён на три разноплановые части.

13 мая откроется межрегиональный форум «Книга как витамин роста», в рамках которого состоится презентация культурно-просветительской ассоциации «Библиотерапия», «круглый стол» «Книга как лекарство» с участием специалистов Российской государственной детской библиотеки. Проекты «Любите ли Вы Брайля?» (арт-книги для слабовидящих детей) и «Добрая книга» представят давние партнёры фестиваля – преподаватели и студенты кафедры компьютерной графики и дизайна ИТА ЮФУ.

14 мая городской Дом культуры откроет «Территорию детства». Здесь состоятся встречи с писателями, библиотекарями, сотрудниками музеев, театральных студий, психологами, юристами, педагогами.

Партнёрами проекта выступили Таганрогский педагогический лицей-интернат, детские развивающие центры, музеи, библиотеки, – отметила куратор фестиваля, заведующая сектором культурных программ и проектов управления культуры Таганрога Людмила Скрынникова. – Так, на «Площадке твоих прав» будет работать консультационный пункт комиссии по делам несовершеннолетних. Все желающие смогут получить консультации специалистов по вопросам прав ребёнка, летней занятости, трудоустройства и профориентации, семейного права.

Ребят и их родителей, которые посетят «Территорию детства», ждут викторины, мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, танцевальные флешмобы, выставки, литературные баталии, книжные аукционы, фотосессии и многое-многое другое. В этот же день всей семьёй можно отправиться в парк имени М. Горького на «Литературный пикник» – праздник классической и современной книги с театрализованными акциями, познавательно-

игровыми путешествиями по литературным площадкам, весёлыми розыгрышами. Отдохнуть во время пикника предстоит на «Поэтическом Парнасе», хуторе «Смехота» и «Красной планете», в «Заповеднике сказок» и «Гоголь-центре». Пикник готовят театральные студии и учреждения культуры Таганрога.

В дни фестиваля и после него (до 30 мая) в Молодёжном центре будет работать международная выставка «О, город у моря.». Организатор и автор идеи – Светлана Песецкая, член Союза художников России, визуальный поэт, перформансист. Выставка экспонирует визуальную поэзию, книги художника, живопись, графику, инсталляции, кинетическую скульптуру и одновременно является своеобразным исследованием взаимного влияния литературы и поэзии на художников и музыкантов. Работы представляют собой синтетическое искусство, соединение разных современных жанров в единое творческое пространство и продолжают традиции русского авангарда. Экспозиция создавалась при участии таких авторов, как Эвелина Шац (художник, поэт, Россия - Италия), Лино Вайретти (поэт, композитор, Италия), Игорь Введенский (художник, Россия), и других творческих людей, в том числе таганрожцев. Выставка «Лучшие книги России – Таганрогу» по традиции откроется в концертно-выставочном зале библиотеки имени А.П. Чехова. Все издания, представленные на ней, как и в прежние годы, останутся в библиотеках города. Интересные библиотечные акции, научно-практические конференции с участием российских библиотек, носящих имя Чехова, просветительские лекции, творческие занятия с писателями и художниками – всё это «книготерапия по-таганрогски» – X Международный Чеховский книжный фестиваль.